2023年12月22日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



读万卷书,行万里路。童年是 一个大舞台,有孩子们的欢声笑 语和酸甜苦辣,小记者们用笔记 录了行走四方的快乐,书写着课 堂里的奇妙发现,这些都是他们 童年的珍贵回忆,一起来看看吧!

镇海区实验小学409班 徐嘉佑(证号2312388) 指导老师 冯雪波

新安江上,江水清澈见底,一 旁是碧绿的高山,鸟叫伴着新鲜 的空气迎面而来。

江上不时有鱼儿跃出水面, 不时有鸟儿飞过船头,这就是美 丽的新安江。

新安江犹如画中的绿水青 山,美不胜收,在江两旁有许多古 村落,人们的生活都离不开水和 树。

古村落中有一棵历史悠久的 古樟树,年近千岁,它枝叶繁茂, 但内部几乎被掏空,大洞都露在 外面,它的种子落在地上生了根, 也长成一棵大树,帮助"母"树支 撑树干。

这棵古树又被当地村民称作 "福气树"和"吉祥树",许多人都 喜欢来树下坐一坐,聊聊天。据说 在此树下久坐可以延年益寿呢!

这棵树的种子也被村民收集 起来,装到黄色的小袋子里,做成 福气袋,免费提供给游客,让大家 将好运带回家。

新安江的生态被保护得很 好,山上空气中充满花草树木的 香气,好闻极了!

这就是美丽的新安江,你也 可以去那儿看看呦!

镇海应行久外语实验学校403班 莫心妍(证号2300911) 指导老师 陈晨

自从学了《不懂就要问》这篇 课文,我就视孙中山为我的偶像。 国庆假期里,爸爸妈妈带我去了 我心心念念的南京。

第一站就是中山陵。中山陵 依山而建,坐北朝南,气势滂沱, 雄伟壮观。穿过中山陵大门,我们 来到了陵园广场。广场四周屹立 着一棵棵苍松,是那样的青翠欲 滴,生机勃勃。

继续往前走,一座巍峨耸立 的牌坊便映入眼帘。我抬头仰望, "博爱"两个大字呈现在牌坊中 央,妈妈告诉我:"这两个大字是 孙中山先生亲笔题写的,就是为 了告诫人们,要奉献,要用大海般 的胸怀去关爱天下每一个人。

从牌坊上达祭堂,共有392 级石阶。我们一边向上攀登,一边 拍照留念。我发现从下往上看只 有台阶没有平台,但是从上往下 看却只有平台没有台阶。原来,从 下往上看只有台阶,寓意着前面 的路很艰辛。而从上往下看全是 平台,寓意着当经过了艰辛和磨 难之后,看自己走过的路,发现过 去的路很平坦。这真是太神奇了!

我们说说笑笑,不一会就到 达了山顶最高峰的祭堂,祭堂有 三个拱门,上面写着"民族""民 权""民生"。堂中放置着孙中山先 生的坐像,我久久地伫立着,心中 默默地向孙中山先生致敬!

镇海区实验小学409班 邬柏涵(证号2311265) 指导老师 冯雪波

"江南忆,最忆是杭州。"说起 杭州,无人不知"接天莲叶无穷碧" 的西湖美景,无人不晓"海阔天空 浪若雷"的钱塘江潮。但最让我印 象深刻的还是西湖上的雷峰塔。

-个阳光明媚的冬日,我们一 家人来到了杭州西湖。这是我第一 次来到西湖,站在湖边,我一眼就 看见了雷峰塔。阳光之下,西湖水 波光粼粼,雷峰塔伟岸地树立在群 山之中,像一位守护着西湖的武

我们信步来到雷峰塔下,我仰 起头仔细观察雷峰塔的外壁,墙壁 上雕梁画栋,技艺十分精巧。雷峰 塔身是八角形的,每个角都向上翘 起。塔顶是一座金色的莲花顶,在 阳光之下闪闪发光。

走进雷峰塔,映入眼帘的是一 幅幅精致的壁画,白娘子和许仙断 桥相会的故事栩栩如生,我边看边 赞叹。塔内身有五层,楼上有东阳 木雕,红色的木雕古色古香。来到 塔顶向外望去,西湖的景色尽收眼 底,真如古人所说的"欲穷千里目, 更上一层楼"啊。

走出雷峰塔,不知不觉夜幕已 经降临了。雷峰塔的灯光悄悄亮了 起来,这灯光像巨型火炬,点亮了 西湖的夜晚。此时的雷峰塔金碧辉 煌,跟白天阳光之下的宁静相比, 又是另外一番美景。

-阵晚风吹过来,我该返程 了,下次我还要来雷峰塔,到那时 候,又会看到怎样不同的美景呢?

高新区实验学校401班 任宸畅(证号2309242) 指导老师 张卓君

岩头古村位于宁波市奉化区 溪口镇的西南方向,有着悠久的文 化历史,素有"浙江民国第一村"的

走进古村,村旁是一条小溪, 溪水潺潺地流淌着,小鸭子成群结 队地在水里嬉戏,一派安乐祥和的 景象。村里有古井灵泉、金凤禅寺 等景点和诸多名人故居,更有许多 从清末民初保留下来的建筑,无不 彰显着当时的热闹繁华。

岩头村的古石桥是一座明清 时期的古桥,全长约50米,宽3 米,由12个石拱组成,而且石拱之 间的距离非常短,只有一米左右, 这在中国古代桥梁建筑中是非常 罕见的。走在岁月沧桑的石桥上, 听着桥下溪水流淌的声音,仿佛看 见了当时桥边商贩云集、吆喝不断 的景象。古村里生活的大多是白发 苍苍的老人,他们背着手,悠闲地 走在青砖铺成的石板路上,仿佛时 光都慢了下来,静静地流淌着。

村旁有一座小山,沿着蜿蜒陡 峭的石级来到山顶,这里有中国古 代二十四孝的石像,每一尊石像都 惟妙惟肖,还可以俯瞰整个岩头古 村的秀丽景色。走在村里的小道 上,一阵阵清风吹拂着我的脸颊, 沁人心脾。时不时有游客经过,拍 下古村的美景。



高新区实验学校新晖校区404班 赵紫萱(证号2309302) 指导老师 虞甜甜

鄞州区堇山小学413班 孙瑟娴(证号2306823) 指导老师 杨美玲

今天早上,阳光明媚,爸爸开车 带我和哥哥去植物园玩。

植物园很大,道路两边的各式 各样的花儿绽开着笑脸,列队欢迎 着我们;高高的、挺拔的树木新长 出许多嫩叶,焕发出勃勃生机;弥 漫四周的鸟语花香和此起彼伏的 欢声笑语融合在一起,展现出美丽 的世界。

我们走了好一段路,看到湖里 有很多人在划船,于是也登上了一 艘黄鸭船。这边的船很多,有的船碰 来碰去,像是碰碰船。我们的船在湖 中穿梭,我和哥哥感觉划船很好玩, 就和爸爸换了个位置也划起了船。 一开始我蹬船,哥哥把控方向盘,后 来我也把控方向盘,最后我和哥哥 顺利地把船驶回了码头。

我们离开码头后往回走,看到 了那个大草坪和大兔子。我和哥哥 高兴地围着兔子跑了起来,还认识 了一个小妹妹,一块玩起了躲猫猫 的游戏。爸爸见我们还没玩够,他 干脆就躺在草地上睡起了觉。我们 实在玩不动了,才叫爸爸开车回

宁波植物园真是太好玩了!

鄞州区云龙镇王笙舲小学604班 刘昕烨(证号2305753) 指导老师 赵书艺

暑假里我们打算去象山玩。听 爸爸说那里的海鲜十分美味,沙滩 也十分漂亮。

在经过数小时后,我们终于到 达了目的地。停好车后便向里走去, 映入眼帘的便是那金碧辉煌的大 厅,爸爸办理入住,我四处张望,发 现大厅旁有一个五彩缤纷的喷泉。 那里的水如断了线的珠子一颗颗下 落,在灯光的照映下显得格外妩媚 可爱。

我们来到房间,拉开窗帘后,整 个海滩的全貌就尽收眼底!

我们休息了许久,便出去看海。 来到海边,第一眼便是那瓦蓝瓦蓝 的天,我觉得它比别处的天更加可 爱,更加蓝。再看一眼,收入眼中的 便是海了。那海时而平静,时而汹 涌。平静时碧波如镜,水天相映,正 如诗人所说:"望湖楼下水如天。"不 过我这个是沙滩罢了。一阵风吹来, 平静的海面开始滚动,仿佛烧开的 水。那些水组在一起,形成一个波浪 向岸边拍来。突然,一道淡淡的霞光 照在海面,我抬头一望,太阳缓缓下 落,天空都被绣上了橙色和紫色相 交的花边。这种境界,既使人惊叹, 又叫人舒服,既愿久立四望,又想坐 下低吟一首绮丽的小诗。

在回酒店吃完晚饭后,我们美 美地睡了一觉,天亮我们便回家了。

高新区实验学校翔云校区504班 胡晨(证号2313030) 指导老师 蓝海燕

浙东小九寨是个旅游景点, 今天,我们一家人决定去那游览 一番。它位于余姚大隐镇芝林村。

刚到大门口,一座座青山映 入眼帘,两侧峰峦叠嶂,香气扑面 而来。走在路上,我们看见了一大 块天然形成的石头,它的形状像 极了蛤蟆趴在地上,抬头仰望着 天空,这就是传说中的"蛤蟆望

沿着林荫小道,前面出现了 一池溪水。周围竹林茂密,倒映在 水中,碧绿碧绿的,好一幅水中画 呀!上面还有一排搭石,我连忙跑 过去,走在搭石上,溪水从我的脚 趾间流过,冰冰凉凉的。溪底的每 一枚石子都清晰可见,五彩斑斓, 还有小鱼儿成群结队地在嬉戏 着,好像在比谁游得更好,让人忍 不住伸手摸一下它们。可是鱼儿 太灵活了,一溜烟儿就消失得无 影无踪了。

穿过小溪,道旁的竹子密密麻 麻,有粗有细,遮天蔽日,这里阴凉 幽静,舒服极了。一阵风吹过,竹叶 就会轻轻摇摆,"沙沙"作响,还会 飘来一阵竹叶的清香。

走出竹林小道,便来到了白岩 龙潭。相传白岩龙王潜隐此潭,曾 点化魏征辅佐英主成大唐名相。每 逢大旱,百姓到此求雨,龙王必然 有应。一股白色的瀑布从岩壁上飞 泻而落,像一条小白龙飞奔而来, 发出清脆悦耳的欢呼声。

夕阳西下,一丝丝微风轻轻 吹过,空气也变得清新起来。小九 寨真是个山清水秀、鸟语花香,休 闲避暑的好地方。

鄞州区惠风书院612班 竺叶昕妤(证号2304803) 指导老师 朱欢颜

北京是什么样的?

北京是蓝色的。走近水立方, 那一块块清凉的"小石块"叠加起 来,让人感到有趣而又神清气爽。

北京是橙色的。水立方对面 的鸟巢,那一根根纵横交错的"树 枝",从里面透出的一抹抹橙色的 光,好似孕育着的一颗凤凰蛋即 将破壳而出。

北京是金色的。艳阳高照,那 -缕缕阳光洒在天安门的屋顶 上,给它镀上了一层金黄,还有那 随风飘扬的五星红旗,在阳光的 照耀下显得熠熠生辉。

北京是红色的。那红墙黄瓦, 是历史的瑰宝。屋顶上那排坐得 整整齐齐的脊兽们,那么的挺拔 庄严。太阳炙烤着大地,此时你会 想,古代皇帝是怎么过夏天的呢? 或许早就跑去深山老林了吧!在 故宫漫步,金碧辉煌的殿堂映入 眼帘,在感受紫禁城辉煌的同时, 你仿佛穿越了时空一般,看见那 站得笔直、拿着长矛的士兵,急匆 匆赶着上朝的大臣。听,还有那一 阵阵的欢声笑语,原来是正在散 步的妃子们。此刻,你早已沉浸其 中,忘了那炎热。

北京还是灰色的。圆明园里随 处可见的荒草和废墟,不禁让我想 起那个兵荒马乱的年代。他们抢走 了我们的宝贝,烧毁了圆明园,让 人愤怒不已,同时也提醒着我们 "牢记历史,勿忘国耻"。还有那雄 伟壮观的长城,宛如一条巨龙盘旋 在山间,时时刻刻保卫着祖国。

北京正是如此,如此斑斓,如 此让人沉醉。